

十一长假

编者按：十一国庆长假，不同的人有不同的过法。今天，《郑州晚报·荥阳时报》辑录数人是如何过国庆节的，传递一份爱，汇聚正能量。

镜头一

他们坚守在工作一线
为您的食品安全保驾护航

10月1日7时30分，像往常一样，荥阳市食品药品执法人员陈泽楠、郭芳芳一大早就叩响了办公室的大门，与24小时受理投诉举报的值班人员进行了交接。8时许，两人携带快检装备到达辖区内一家大型农贸市场，开始对市场内经营的生鲜肉和蔬菜农残进行检测。每三天，他们都要对辖区内梳理建档的7个重点区域、9个重点场所、16个重点品种进行巡查，而在十一期间的每一天，他们都要用辛勤的脚步走遍辖区内的每一个重点地段。

说到工作，陈泽楠平和地一笑：“我们苦点、累点不算什么，只要能给老百姓的饮食用药保障安全，看着他们一家人快快乐乐地过着国庆节，我们比什么都幸福、满足，这是我的信念，相信也是每名食药监管人员的职责与信仰。”

中午11时40分，值班员郭芳芳的

手机响了：“妈妈，我们学校都放假，你怎么还上班？奶奶把饭菜都准备好了，快点回家吃饭。”“宝贝，妈妈在值班呢，中午不回来，等晚上下班再陪你玩，乖乖吃饭去啊。”对于5岁的儿子，小郭觉得有些过意不去。

“因为七天假中每天都要在单位值班，所以不能和家人出远门，但是既然选择了这份工作，也就做好了节假日坚守岗位的准备。再说，有的同事孩子还不满一岁，也在默默地值守，我更应该以他们为榜样，为大家守护好食品药品安全。”郭芳芳这样说道。陈泽楠和郭芳芳是一个团队，更是一个集体的缩影。

七天长假，举国欢庆。在圆满完成食品药品安全保障任务的背后，有很多像他们一样的团队放弃节假日依然坚守岗位上，正是有了他们的无私奉献，牺牲小家顾大家的精神，我们才能假日里玩得开心，吃得放心，节日的心情才能更加愉悦。

荥阳时报 李海霞 通讯员 王立威

镜头三：

她给父亲过生日
陪伴是最长情的告白

10月3日是爸爸的生日，陪爸爸过生日也是我这个国庆做得最有意义的事情。

10月2日，我跟爸爸妈妈说，我出去逛街，假装不知道10月3日是我爸爸的生日。来到超市里，我买了爸爸喜欢吃的水果和传统小吃“芝麻脆饼”、“麻花”。然后去蛋糕房给我爸爸定了一个水果蛋糕，我想给爸爸一个惊喜。一直以来，很少给爸爸过生日，他总说“你有这个心就好了”。

爸爸属蛇的，今年51岁了，爸爸个子不高，有点微胖，典型的严父形象，浓重的眉毛下一双深邃的眼睛透露着固执。小时候觉得爸爸很严厉，不敢与他多说话，长大后，爸爸慢慢的变老了，不知道是他脾气变了还是我长大了，慢慢的和爸爸变得有话可聊，像一个朋友，偶尔电话聊聊天。

10月3日，爸爸下班后，我和妈妈说好一块去吃火锅，我请客，爸爸听后很是开心，“你咋知道今天是你老爸生日啊？”每当爸爸高兴时，总说“老爸”这两个字，满满的满足感和自豪感。

爸爸一边吃一边感慨，“现在孩子大了，爸爸希望你和你弟弟都好好的，该找男朋友的找男朋友，该找女朋友的找女朋友，都成家立业，爸爸也安心了。”在我爸爸看来，目前最重要的事情莫过于我的终身大事，听着爸爸的唠叨，发现他真的变老了，白头发也多了起来。

吃完火锅，拿出了给爸爸买的生日蛋糕，爸爸假装生气地说：“买这干嘛？浪费钱。”但是，爸爸还是很开心吹灭蜡烛，切开蛋糕，高兴地说：“看来养女儿还是有用的。”

晚饭吃得有些多，和爸爸妈妈一块在公园里遛弯，妈妈说：“我和你爸也不要你做什么，平常没事打个电话就好，人老了，老是想你们。你爸想你，嘴上不说，老是跟我念叨你。”

都说陪伴是最长情的告白，在爸爸妈妈的眼里，想要的很简单，就是没事陪他们聊聊天，说说话，吃一个家常便饭，如此足矣。荥阳时报 李海霞



镜头二：

他们舍小家顾大家
保障公路“畅洁绿美安”

为保证3条国省干线公路及4条荥阳市域快速通道国庆小长假期间行车的安全、舒适、畅通，荥阳市公路管理局养护人员舍小家顾大家，全力以赴保障公路“畅、洁、绿、美、安”。

日常养护，完善公路设施。为应对车流高峰、公路拥堵等突发事件，加大重点路段路面的日常养护，及时修补道路坑槽，疏通边沟排水，清理道路障碍物，确保路容、路貌整洁，通行环境安全。

道路巡查，确保路况安全。每日安排人员上路巡查，重点加大对车流量较大路段的巡查，对道路两侧乱堆乱放、乱搭乱建等违法行为

及时制止。

值班值守，处置应急情况。严格执行24小时值班制度和领导带班制度，做到应急信息及时上报和处理，确保政令畅通和公路安全。

国庆小长假期间，共出动养护人员532人次，出动扫地车、洒水车、高压冲洗车、小型货车、路政巡查车共227台次，清理道路垃圾202余立方米，清理隔离墩、百米桩等易积尘交通设施270个。

荥阳时报 王世端
通讯员 秦文利

